
Interpellation inlämnad till Kommunfullmäktige 2024-05-20 

 

 

Hur ska vi ordna en meningsfull fritid för barn och unga i Fisksätra? 
 

Interpellation ställd till Utbildningsnämndens ordförande Eivor Örenmark, Fritidsnämndens 

ordförande Karin Teljstedt och Kulturnämndens ordförande Monica Brohede Tellström: 

 

Genom lek, vila och fritid skapas förutsättningar för en god fysisk och psykisk hälsa samtidigt som 

grunden läggs för en bra uppväxt. Trots att alla barns rätt till en meningsfull fritid är så viktig finns det 

många barn som står utanför.  

 

Tillgång till aktiviteter, ekonomiska svårigheter och en oro över att inte passa in är faktorer som 

begränsar många barns möjligheter till en meningsfull fritid. I Fisksätra är färre barn inskrivna i 

organiserade föreningar och färre barn inskrivna på fritids jämfört med andra kommundelarna. Taxor 

och avgifter för dessa aktiviteter utgör hinder. 

 

Darra musik och dans öppna kulturskoleverksamhet har därför fyllt en långt viktigare roll än vad som 

återspeglas av den blygsamma finansiering de fått per elevtimme i jämförelse med Kundval 

kulturskola. På vardagar och helger har barn som kommer dit erbjudits skapande verkstad, dans, 

musikskapande och idrott. Under loven har man dessutom ordnat utflykter och kolloverksamhet. 

Verksamheten har alltid varit avgiftsfri, och har under de många år verksamheten pågått nått 

hundratals barn och unga mellan 7 och 18 års ålder. Verksamheten har också skapat arbetstillfällen åt 

feriejobbare och lokala kulturskapare som tjänstgjort som pedagoger. 

 

Nacka kommun har nu bestämt sig för att inte finansiera verksamheten vidare, och Darra har fått 

mindre än ett halvår på sig att avveckla verksamheten. Då försvinner den fritidsaktivitet som många 

barn och unga i Fisksätra haft efter skolan, och även om en ny aktör ska anordna öppen kulturskola på 

upphandling så kommer det ta tid för den verksamheten att etablera sig. Under den tiden riskerar 

många barn att gå miste om den meningsfulla fritid de har rätt till. Vänsterpartiet vill därför fråga 

Utbildningsnämndens ordförande, Fritidsnämndens ordförande och Kulturnämndens ordförande 

följande: 

 

1. Hur planerar Nacka att kunna erbjuda barn och unga i Fisksätra en meningsfull fritid under 

sommarlovet 2024 när Darra musik och dans avvecklas sista juni? 

2. Hur avser Nacka att få fler barn och unga i Fisksätra inskrivna på fritids? 

3. Hur ser Nackas plan ut för att se till att taxorna i mindre utsträckning påverkar 

inskrivningsgraden på fritids? 

 

 

 

 

För Vänsterpartiet 

 

 

Alena Jukic 
 


